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ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΕΟΠΥΥ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

Σε ιδιωτικά φαρμακεία
σκευάσματα ΦΥΚτα

Τέλος στηνταλαιπωρία των ασθενών! Φάρμακα υψηλού κόστους για καρκινοπαθείς
και χρονίως πάσχοντες δεν θα χορηγούνταιπλέον αποκλειστικά από τον ΕΟΠΥΥ

T η δυνατότητα χορήγησης
συγκεκριμένων σκευα-
σμάτων υψηλού κόστους
και μέσω ιδιωτικώνφαρμα-
κείωνφέρνει απόφασητου

υπουργείουΥγείας, η οποία βάζει τέλος
στην ταλαιπωρία χιλιάδων καρκινοπα-
θών και χρονίως πασχόντων, που ήταν
αναγκασμένοι να περιμένουν επί ώρες
στις ουρές τωνφαρμακείωντου ΕΟΠΥΥ
για να προμηθευτούν τα φάρμακά τους.

Ειδικότερα, με τη ρύθμιση αυτή, η
εφαρμογή της οποίας αναμένεται με
την έλευση της νέας χρονιάς, ασθενείς
με χρόνιες και σοβαρές παθήσεις θα
μπορούν να προμηθεύονται τα φάρμα
κά τους από το φαρμακείο τηςγειτονιάς
τους και όχι αποκλειστικά από τα φαρ-
μακεία του ΕΟΠΥΥ. Η απόφαση αντικα-
θιστά παλαιότερη ρύθμιση του 2020 και
επανακαθορίζει πλήρως τη διαδικασία
διάθεσης των Φαρμάκων Υψηλού Κόσ
στους (ΦΥΚ) , ορίζοντας νέους κανόνες
τόσο για τους ασθενείς όσο και για τα
ιδιωτικά φαρμακεία.

Ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρ-
μακευτικού Συλλόγου Απόστολος Βαλ-
τάς χαιρέτισε τη ρύθμιση, κάνοντας λό-
γο για ουσιαστική ανακούφιση των
ασθενών και για αλλαγή που φέρνει
την περίθαλψη πιο κοντά στον πολίτη.

Οπως εξήγησε στο σάιτ ygeiamou.gr, ο
ασθενής έχει πλέον τη δυνατότητα επι-
λογής ανάμεσα στο φαρμακείο της γει
τονιάς του, στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ
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που αλλάζει αισθητά την καθημερινό-
τητά του.

Παράλληλα , αναφέρθηκε στους
αριθμούς που αποτυπώνουν τη δυνα
μική της νέας ρύθμισης, η οποία μειώ-
νει τις μετακινήσεις, περιορίζει τις ου-
ρές στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, βελ-
τιώνει την πρόσβαση στη θεραπεία,
ενισχύει την εξυπηρέτηση σε απο-
μακρυσμένες περιοχές και μεταφέρει
μέρος της φροντίδας πιο κοντά στον
ασθενή . Οπως είπε, αρχικά εκτιμάται ότι
θα διακινούνται περίπου 67.000 συντα
γές τον μήνα, με στόχο το σύστημα να
φτάσει σύντομα τις 167.000 συνταγές
καθώς επεκτείνεται. Ξεκαθάρισε επί
σης ότι στόχος του Πανελλήνιου Φαρ-

μακευτικού Συλλόγου είναι να υπάρξει
σταδιακά ελεύθερη επιλογή για όλα τα
Φάρμακα Υψηλού Κόστους και όχι μόν
νογια συγκεκριμένες θεραπευτικές και
τηγορίες, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφο-
ρά στον ρόλο του φαρμακοποιού στην
υποστήριξη του ασθενούς, επισημαίνο-
ντας ότι «το φάρμακο δεν είναι προϊόν,

αλλά πράξη φροντίδας» .

Ο φαρμακοποιός, ταμίας του Πα
νελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου
και μέλος του Φαρμακευτικού Συλλό
γου Αττικής Τάκης Φράγκος, από την
πλευρά του, μίλησε για εξέλιξη που αλ-
λάζει το τοπίο . «Είναι μια ιστορική στιγ
μή, γιατί επιστρέφουν πίσω πράγμα-
τα που δεν έπρεπε να έχουν φύγει που
τέ» είπε, προσθέτοντας πως η διαδικα
σία βασίζεται σε δοκιμασμένα μοντέλα
και υπάρχει εμπειρία από την προηγού-
μένη εφαρμογή αντίστοιχων συστημάτ
των, χωρίς να έχουν καταγραφεί σοβα-
ρά προβλήματα . Η αλλαγή αυτή ήταν
πάγιο αίτημα των φαρμακοποιών, με
όλους τους εμπλεκομένους να βάζουν
στην άκρη τα επιμέρους συμφέροντα
για να προχωρήσει.

Σύμφωνα με το ΦΕΚ, η απόφαση τέ
θηκε σε ισχύ από την 1η Δεκεμβρίου
2025. Ωστόσο , η ενεργοποίηση της διά-
θεσης τωνφαρμάκων στα ιδιωτικά φαρ-
μακεία θα γίνεται σταδιακά με αποφά-
σεις του διοικητικού συμβουλίου του
ΕΟΠΥΥ, ανάλογα με την Νικομήδειος
κή ετοιμότητα των συστημάτων.
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